



早上看完山塘街的小桥流水,
下午就能去石湖景区散散心,
晚上还可以再到时代广场看看苏州新风貌

乘轨交游苏州 带上这张“一卡通”

它是小学生自制的路线图,也是一份旅游指南



小学生正在沿街发放免费的“轨交出游看苏城一卡通” 学校供图

轨交2号线已试运行,这意味着,依靠“十字形”轨交路线出游将不再遥远。昨天是世界无车日,沧浪实验小学的学生们走上街头,将他们自制的“轨交出游看苏城一卡通”,分发给商家、路人。你可别小看了这张卡,它不光是轨交路线图,还是一份简明的轨交旅游指南。

孙佳桦

推行低碳出行,小学生自制“一卡通”

昨天中午,沧浪小的学生们拿着一叠“一卡通”,热情地向学校周围的商家介绍使用方法,得到大伙儿的称赞。

于亦奇今年上四年级,他最喜欢的出行方式就是搭乘轨交,因为能又快又准时地到达目的地。得知年底就能坐上轨交2号线,他十分兴奋。“苏州有了两条轨交,是不是东南西北都能去了?”于亦奇说,他跟同学们都觉得搭乘轨交很方便,于

是在老师的帮助下研究了轨交线路,发现能去的地方真不少,而且出站走上5~10分钟就能到目的地,非常便捷。

何不把这种低碳出行的方式推荐给更多的人?想到就要行动。于是,四年级的学生们标出线路指南后交给了老师,然后由学校出资制作了一批“轨交出游看苏城一卡通”。这不,中秋小长假一过他们就行动开了。

有了这张卡,如何换乘轨交一目了然

“今后,游客们从2号线苏州火车站、苏州北站出发,就能开始轨交出游苏州了。”据学校的老师介绍,这个“一卡通”在手,1、2号线的走向、站名、换乘都一目了然。更重要的是,“一卡通”还标注了东西南北6个目的地,包括苏州乐园、时代广场、观前街、石路商圈等,均是苏州人常去、游客爱玩的地方。

学校老师算了笔账:从苏州火车站出发,乘2号线,到山塘街只要两三分,到石路不到5分钟,若是开私家车或者坐公交车,遇上堵车,

二三十分钟都到不了。不仅如此,依靠“十字形”轨交路线,能很快跑遍苏州的东南西北,早上看完山塘街的小桥流水,下午就能去石湖景区散散心,晚上还可以再到时代广场看看苏州新风貌,时间是绰绰有余。

“以前觉得出去玩太费时,现在看来挺方便的。”一名商家拿着“一卡通”,仔细研究了起来。她表示,现在路上汽车越来越多,遇上堵车,连玩的心思都没了。等2号线运营了,她一定带着学生的心意,好好逛一逛苏州。

平时15分钟的路,昨天5分钟跑完 无车日,人民路真顺畅

昨天是世界无车日,当天8点至18点,市区的人民路(平门桥-人民桥)为禁行区域。记者看到,平时拥堵的人民路一改常态,通畅了许多。“电动车都可以开到机动车道了!”有市民开玩笑地说道。

昨天上午7点半左右,人民路乐桥路段车流逐渐增大,一些路段还慢慢排起了长队。8点起,交警开始在人民路各路口对车辆进行分流。同时,与人民路连通的各小巷口也设置了无车日禁行的标志。10多分钟后,人民路上就鲜有私家车的影子。

“真顺畅!”出租车司机李师傅称,平时从火车站到观前街至少要15分钟,昨天就花了5分钟。据饮马桥路口执勤的交警介绍,市民对无车日禁令比较配合,强冲硬闯的现象几乎没有,虽然有些司机不知情,但在告知后都能服从指挥进行绕行。

昨天的无车日恰逢中秋小长假后上班首日,记者从苏州交巡警支队获悉,当天管控区内路面交通秩序井然,对周边道路也未造成大的交通影响。

何洁文/摄



往日拥堵的人民路昨天很通畅

看风云

冷空气来势汹汹 25日起要降温了

虽说“天兔”不会对苏州造成影响,但即将到来的北方冷空气势头强劲,25日起苏城将迎来大幅降温。

据苏州气象台的数据,昨天苏城的最低温度为25.2℃,最高温度为31.3℃,后天的最高气温将低于这个最低温度,预计只有24℃左右,降温可能超过10℃,大家需要提前做好准备。

据预报,今天全市多云,局部阴有阵雨,东到东南风4~5级,23~31℃。今日洗车指数3级,短期天气无雨,可以洗车。紫外线指数6,照射强度中等,尽量防护。

王玲玲



公共自行车 桐泾公园站今起停用

@何洁 昨天,记者从苏州公共自行车管理中心获悉,因道路施工,桐泾公园站点需临时拆除,今起暂停使用,待施工完成后恢复。

947名服务对象 今起搬去社会福利总院

@蒋文龙 今明两天,苏州市社会福利院、苏州市精神病福利院的947名服务对象,将陆续搬往位于相城区新福路700号的苏州市社会福利总院。社会福利总院设计床位1500张,其中养老床位450张、儿童床位400张、精神病和成人残疾孤儿床位650张,是苏州目前规模最大的民政公共服务设施项目。为方便服务对象家属及市民前往,昨起新增公交807路,首末班车时间为7:00至18:00。

盲聋学校设立 特殊教育发展基金

@孙佳桦 昨天,记者从苏州盲聋学校获悉,校方将设立20万元的特殊教育发展基金,除了用于困难学生补助、优秀教工奖励外,还将拨出30%的资金,打造一间西点操作室。另外,学校将拿出不低于40%的基金建爱心超市,超市内所有物品都将用于资助、奖励学生。每位学生均可以获得相当于100元的实物的“基础奖励”,品学兼优的学生可获得相应的电子虚拟币,自行去超市购买需要的物品。

国庆黄金周 预计发送旅客113万人次

苏州站将增开临客49趟

昨天,铁路苏州站公布了今年国庆假期旅客运输方案,运输期限自9月28日-10月7日,共计10天,预计发送旅客113.03万人次,日均11.3万人次,同比增长7.7%。铁路部门提醒,网上订票的市民最好提前换取纸质车票,以免耽误行程。

根据铁路部门的安排,国庆黄金周苏州站将通过开行周末列车、加开临客、调整编组组织重联等方式满足运能需求,共增开临客49趟,其中沪宁城际12趟,京沪高铁17趟,京沪普速线20趟。另外,车票预售期保持不变,仍为:互联网售票(www.12306.cn)和电话订票(95105105)预售期20天(含当天),下午3:00起售,苏州全市各代售处和车站自动售票机预售期18天(含当天)。

由于节日期间旅客出行需求大、人数多,铁路部门提醒,安排好行程的旅客请及早通过互联网购票

和电话订票方式购票,尽可能提前到近代售点和车站售票处换取纸质车票,不要在开车前集中到车站购票或换票,以免耽误旅行。

据了解,9月份以来的三周,铁路苏州站每周发现的违规乘车行为超过3000人次,其中持异次车票进站和无票出站的行为占绝大多数,还有少数市民采取尾随闸机进站和强行冲卡进站,并与车站工作人员发生冲突。铁路部门提醒广大旅客,如发生故意逃票和硬闯通道口的行为,车站将把故意逃票人员的信息反馈给地方个人征信管理机构。

蒋文龙

屡次讨要工程款不成 包工头急了 持刀劫持理发店女顾客

9月16日中午,苏州工业园区星尚邻里中心某理发店内发生惊险一幕:一名男子手持美工刀,劫持了店内一名女顾客。原来,男子是因为理发店店主拖欠他的装修款,才借此要挟。经过1个多小时的劝解,男子最终释放了人质。

据苏州工业园区公安分局湖西派出所民警介绍,劫持人质的男子姓陆,20多岁,平时承包一些室内装修工程。今年7月,陆某承包了事发理发店的装修,但工程完工后,店老板以工程延期、装修质量有问题等理由,不愿意支付16000元的余款。与此同时,材料供应方、手下的伙计多次向他催要钱,陆某也多次前往理发店催讨,但每次都无功而返。

9月16日中午12点多,带着美工刀的陆某来到理发店,在讨要余款不成后,他当即掏出美工刀,将店里的一名女顾客拉到身

前,用刀子抵住女子的脖子。面对突如其来的一幕,现场的众人都惊呆了,随即报了警。

接警后,苏州市公安部门立即派出特勤等警力对现场进行布控。由于理发店内空间很小,五六名民警进店后先慢慢靠近陆某所在的小包间,然后对其进行劝解。在了解了装修欠款的纠纷后,民警立即找来理发店的老板,经过协商,老板同意立即支付余款。大约事发1小时后,陆某终于同意释放人质。据悉,陆某现已被刑拘。

何寅平